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Como calcularlos y propiedades.




Determinantes
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En Matematicas se define el determinante
como una forma multilineal alternada

sobre un espacio vectorial.
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El caso de matrices de orden inferior (orden 1, 2 0 3) es muy simple y su determinante se calcula con sencillas
reglas conocidas. Dichas reglas son también deducibles del teorema de Laplace.

Una matriz de orden uno, es un caso trivial, pero lo trataremos para completar todos los casos. Una matriz de
orden uno puede ser tratada como un escalar, pero aqui la consideraremos una matriz cuadrada de orden uno:

A=lan]
El valor del determinante es igual al nico término de la matriz:
det A = det [ay; ] = a1 .

El determinante de una matriz de orden 2:

se calculan con la siguiente formula:

an a2

|4 =

= a11022 — G12Q21 .

az a2
Dada una matriz de orden 3:
ain a2 aiy
A= lan an ax3
a3z azp a3y
El determinante de una matriz de orden 3 se calcula mediante la regla de Sarrus#:
an a2 a3
[A] =axn ax ax3|= (auaxasy +anasas +azanagp) — (as1a2a13 + azpazsan + assaza1z)
a3  azp  as

Determinantes de orden superior |editar]

El determinante de orden n, puede calcularse mediante el teorema de Laplace a partir de una fila o columna,
reduciendo el problema al calculo de n determinantes de orden n-1. Para ello se toma una fila o columna
cualquiera, multiplicando cada elemento por su cofactor. El cofactor de un elemento a;; de la matriz es el
determinante de la matriz que se obtiene al eliminar la fila y columna correspondiente a dicho elemento, y
multiplicandolo por (-1)™*], donde i es el nimero de fila y j el nimero de columna. La suma de todos los
productos de los elementos de una fila (o columna) iplic por sus
determinante.

es igual al

En caso de un determinante de orden 4, se obtienen directamente determinantes de orden 3 que podran ser
calculados por la regla de Sarrus. En cambio, en los determinantes de orden superior, como por ejemplo n = 5,
al desarrollar los elementos de una linea, obtendremos determinantes de orden 4, que a su vez se deberan
desarrollar en por el mismo método, para obtener determinantes de orden 3. Por ejemplo, para obtener con el
método especificado un determinante de orden 4, se deben calcular 4 determinantes de orden 3. Esto puede
aligerarse si previamente se logran tres ceros en una fila o columna, bastando entonces con calcular un
determinante de orden 3 (ya que los demas determinantes estaran multiplicados por 0, lo que los anula).

La cantidad de operaciones aumenta muy rapidamente. Por ejemplo, mediante este método, para un
determinante de orden 10 se deberan calcular 10 x 9 x 8 x 7 x 6 x 5 x 4 = 604.800 determinantes de orden 3.

También puede utilizarse el Método de eliminacion Gaussiana, para convertir la matriz en una matriz triangular.
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Delerminanie de ung molriz de Lamano Jx3
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Determinante de una matriz tamano 4x4
0 mas grande

Para calcular el determinante de una matriz de
tamafio nxn cuando n>3 hay una opcién vy es:
proceder usando el método de cofactores.

Aqui en el primer paso elijo columna en vez de renglén porque la
columna tiene dos ceros y el renglén no tiene ningtin cero.

Elegir la opcién con mds ceros me va a ahorrar un poquito de trabajo.
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Propiedades del determinante de una matriz

Teorema:
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+ Imdgenes creadas con Bitmoji.

+ Notas hechas por Arilin Haro, de
Arilin's Math World

+ Recuerda visitar:
* mi canal Arilin's Math y
* mi grupo de Facebook
Arilin's Math World.




